

中国扶贫经验值得其他国家借鉴

访美国库恩基金会主席罗伯特·劳伦斯·库恩

新华社记者杨士龙、胡友松

“我相信，未来的历史学家会把中国脱贫攻坚战定性为我们这个时代的标志性事件。”美国库恩基金会主席罗伯特·劳伦斯·库恩日前在接受新华社记者采访时表示，中国扶贫经验值得其他国家，尤其是发展中国家学习和借鉴。

库恩说，中国改革开放以来，成功使7.7亿农村贫困人口摆脱贫困，成为全球最早实现联合国千年发展目标中减贫目标的发展中国家，这是一项“里程碑式”的伟大成就”。

中国代表敦促美英澳等国停止借人权问题干涉别国内政

新华社日内瓦3月15日电中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表陈旭15日在联合国人权理事会第46次会议上发言，介绍新疆、香港等地真实情况，敦促美国、英国、澳大利亚等停止借人权问题干涉别国内政。

陈旭表示，美国、英国、澳大利亚、加拿大、部分欧盟国家等滥用人权理事会平台，散播虚假信息，对中国无端指责，中方对此坚决反对。

陈旭表示，中国坚持以人民为中心，推动

德法意等国暂时停用阿斯利康疫苗

新华社特稿（郭倩）由于担心阿斯利康公司生产的新冠疫苗存在副作用，德国、法国、意大利等多个欧洲联盟成员国以及印度尼西亚15日决定暂停接种这款疫苗。

近几天，一些国家陆续报告，接种阿斯利康新冠疫苗后有人出现血栓，症状严重者甚至丧命。尚不确定接种这款疫苗与出现血栓是否存在因果关联。世界卫生组织专家组定于16日召开会议讨论多国暂停停用这款疫苗一事。

这款疫苗由英国、瑞典合资制药企业阿斯利康公司和英国牛津大学联合研发。阿斯利康14日说，已分析超过1700万人的接种数据，眼下没有证据表明接种这款疫苗后血栓风险上升。

据法新社报道，奥地利一名医护人员先前接种阿斯利康疫苗后出现“异常出血症状”，促使奥地利本月8日暂停使用某一批次的阿斯利康疫苗。爱沙尼亚、立陶宛、拉脱维亚和卢森堡随即也暂停停用同一批次的疫苗。这一批次疫苗发往17个国家和地区，共100万剂。

最先决定全面暂停接种阿斯利康疫苗的是北欧国家丹麦，3月11日停用。当天晚些时候，冰岛、挪威作出同样决定。

12日，保加利亚停用。爱尔兰、荷兰14日决定停用。到15日，印度尼西亚、德国、意大利、法国、斯洛文尼亚、西班牙、拉脱维亚、葡萄牙、塞浦路斯等也决定全面暂停使用阿斯利康疫苗。

不少国家正在调查相关病例。还有一些国家说，正在等待世卫组织就阿斯利康疫苗是否存在导致血栓等副作用给出一份全面报告。

澳大利亚政府16日说，不会暂停使用阿斯利康疫苗。

“我已经老了，但愿孩子们能回家”

叙利亚危机十年与老人“遍体鳞伤”的家

新华社大马士革电（记者郑一晗、汪健）3月中旬，在叙利亚中部城市霍姆斯，战争留下的废墟残破如昨，萧索中看不到一丝早春的迹象。65岁的哈迪·古松站在自家被炸毁的房屋前，过往悲欢涌上心头。

“我在这里曾度过美好时光，那时我以为未来会更好，可现在未来是灰暗的。”古松退休前是英语老师，家住老城哈米迪亚区，战前他和妻子及两个女儿在这里过着体面的生活。

2011年3月叙利亚危机爆发，抗议示威演变成旷日持久的武装冲突。作为叙利亚重要的工业中心，霍姆斯在战争中成为政府军和反政府武装的必争之地。与千千万万叙利亚人一样，古松为躲避战火也逃离了家乡。在流离失所的日子里，古松一家人换过7

次住所，直到2014年政府军收复老城，他才第一次回家。然而，此时的家已“遍体鳞伤”。激烈的空袭和巷战过后，整个街区没剩一栋完好的建筑。古松家所在的四层居民楼千疮百孔，钢筋水泥裸露在外，碎石瓦砾散落一地。

经过评估，整栋楼有一半彻底损毁，亟待拆除，另一半在修复后仍可居住。但高昂的修复成本，让古松回家居住的愿望变得遥不可及。

危机爆发以来，叙利亚经济形势持续恶化，古松领取的退休金连养活自己都困难，哪里还拿得出修理房屋的费用？尽管如此，他还是一有空就领着几个侄孙回来，用手一点点清理房屋内外堆积的废弃砖石，盼着政府能早日启动重建工程。

每次回来，古松都不顾身体孱弱执意爬上

废墟，因为他答应妻子尽量寻回一些旧物。

这天他在土堆里发现了几张女儿们上学时获得的奖状，脸上露出难得一见的笑容。

“我做梦都想回来住，可我已经老了，但愿孩子们能回家，我的梦能在两个女儿身上实现。”古松说。

古松的邻居纳伊姆·路易斯从孩童时起就住在这个街区生活，如今已是古稀之年。当年武装分子攻入老城，危险步步逼近，他眼看邻居们提着行李四散奔逃，自己却迟迟不愿离开，成为最后撤离的一户。

无情的战争，让这个他曾无比眷恋的家变成了断壁残垣。战事平息后，漂泊在外的他返回老城，却始终无力修缮自己的房子，至今还居无定所。

高效的执行系统、独立的评估体系。库恩认为，中国取得脱贫攻坚战的胜利与成功遏制新冠疫情一样，都与中国共产党的坚强领导分不开。把扶贫作为国家最重要的战略任务之一，“这在其他国家也可以行得通”。

库恩表示，借鉴中国的“精准扶贫”经验，其他国家可以根据自身国情制定贫困人口认定标准、扶贫政策以及符合自身实际的脱贫方案等。

库恩举例说，中国一开始就以年收入为线，确定绝对贫困人口，同时对贫困地区医

疗保健、教育和卫生设施等情况展开摸底调查，确保每个贫困户能得到帮扶，每座村庄有专人负责。此外，省、市、县、乡、村五级党组织的书记相互协调，定期随机实行第三方评估，以确保扶贫工作的精准和公正。

库恩还高度评价中国政府在脱贫攻坚取得全面胜利后提出的乡村振兴战略。这一战略表明，中国政府决心继续缩小城乡差距，致力于推动共同富裕，“要让农民过上富裕舒适的日子，因为农村和农民是国家发展的基础”。新华社华盛顿3月15日电

新华社北京3月16日电（记者潘洁、成欣）针对韩国媒体称“源自中国的沙尘暴”侵袭韩国造成韩国空气质量严重下降，外交部发言人赵立坚16日表示，环境和空气污染问题没有国界，对其起源等作出结论需以科学监测和综合分析为前提。

赵立坚在当日例行记者会上答问时说，根据中国监测机构的分析，此次沙尘天气源自中国境外，中国只是“途经站”。我注意到蒙古国官方日前就沙尘暴危害发布了相关消息，中国舆论没有因为蒙古国可能是“上一站”而加以指责。各方都应以科学和建设性的态度看待相关问题，正面引导舆论，避免不必要炒作和轻易扣帽子。

赵立坚说，中国高度重视防沙治沙和荒漠化治理，已取得显著成效，近年沙尘天气明显减少。这不仅惠及本国，也为改善本地区空气质量作出了巨大贡献。此次沙尘天气说明本地区在环境治理合作方面还有很多事情要做。

“中方愿同各邻国和国际社会一道，携手推进本地区和全球环境治理保护，为建设美丽清洁的世界作出积极贡献。”他说。

影片《少年的你》入围

奥斯卡最佳国际影片

新华社北京3月16日电（记者张漫子）北京时间3月15日夜，第93届奥斯卡奖公布提名名单，代表中国香港“申奥”的电影《少年的你》入围第93届奥斯卡最佳国际影片。

上一部入围这一奖项提名的中国电影，要追溯到18年前张艺谋执导的武侠电影《英雄》。

影片《少年的你》2019年在中国内地上映后好评不断，豆瓣评分8.3，收获15.6亿元票房。该片曾获得第39届香港电影金像奖最佳影片、最佳导演、最佳编剧、最佳女主角、最佳新演员等8项奖项，并入围第69届柏林国际电影节新生代单元。2020年11月，该片入围第33届中国电影金鸡奖最佳故事片。

除了《少年的你》之外，同获本届奥斯卡最佳国际影片提名的还有《科莱采夫/集体》《酒精计划》《贩卖之人》《艾达怎么了》。

据了解，第93届奥斯卡颁奖典礼将推迟至4月25日举行。

日美举行“2+2”会谈

新华社东京3月16日电（记者姜俏梅）美国国务卿安东尼·布林肯和国防部长劳埃德·奥斯汀16日在东京与日本外务大臣茂木敏充及防卫大臣岸信夫举行“2+2”会谈。

本次日美“2+2”会谈是自2013年以来时隔7年半再度在日本举行。

当天，日美双方在会谈中就地区形势交换了意见，并在会谈结束后发表联合声明。日方表示决心提高自身防卫能力，美国强调致力保卫日本，双方还将在网络、太空等新领域开展合作。

声明还提及希望冲绳县名护市边野古基地建设尽快完工，以及日美将开展2022财年以后驻日美军军费分摊费用谈判等内容。

日美“2+2”会谈是日本和美国两国外长、国防讨论安全保障问题的双边会谈机制，其正式名称为“日美安全保障协议委员会”会议。

当天，日本首相菅义伟在首相官邸会见了到访的布林肯和奥斯汀。

在“2+2”会谈前，岸信夫与奥斯汀举行了拜登政府上台后的日美首次防长会谈，双方就日本自卫队与美军通过共同训练以提高双方应变能力等内容达成一致。

布林肯和奥斯汀15日相继到访日本，17日结束访日行程后将访问韩国。

美国诞生历史上首位印第安血统内阁部长

新华社华盛顿3月15日电（记者徐剑梅、邓仙来）美国国会参议院15日以51票赞成、40票反对的表决结果批准了总统拜登对德布·哈兰出任内政部长的提名。哈兰成为美国历史上首位有印第安血统的内阁部长。

现年60岁的哈兰是民主党人，来自新墨西哥州，2018年当选联邦众议员。

当地媒体认为，哈兰上任后可能逆转特朗普政府撤销环境法规等政策，叫停在公共土地上开展新的钻探活动，恢复野生动物保护规定，在公共土地和联邦水域扩大风能和太阳能发电，并将在拜登政府应对气候变化的议程中发挥重要作用。

美国内政部负责处理美国内部事务，职责包括管理美国联邦土地、陆地和离岸自然资源、印第安人事务、国家公园、环境安全等。

外交部：

环境和空气污染无国界